

## 热 点

## A 中国

## 1193 万考生迎来 2022 年高考



6月7日上午,2022年全国高考正式拉开大幕。据教育部统计,今年全国有1193万考生报名参考,比去年增加115万,设普通考场33万个,安排监考及考务人员102万人。从报名情况看,湖南、四川、河北等省份报名人数均有较明显增加,天津等省市同去年相比略增,甘肃等地则略有减少。

根据疫情防控形势,上海市秋季高考统考延期至7月7日至9日举行。

据悉,2022年采用新高考模式的省份地区同2021年相同,北京、上海、山东、浙江、海南、天津采用“3+3”新高考模式,辽宁、福建、湖北、湖南、江苏、广东、河北、重庆采用“3+1+2”模式。

今年全国高考设普通考场33万个,安排监考及考务人员102万人。其中,北京全市共18个考区,共设常规考点99个、常规考场1714个、备用考场321个,设置备用考点55个。

今年,各地考点继续安排专门的防疫副主考,专职负责涉疫常规工作和突发事件处置。按照要求,考试前,对考点、考场、通道、门把手、桌椅、宿舍等进行全面环境卫生清洁与消毒。考试期间,每科考完后做一次清洁消毒。考试结束后,做一次彻底环境清洁消毒。

## B 中国·上海

## 近九成城市公园恢复开园



在历时两个多月的闭园之后,上海共青森林公园于6月6日起开园,首日迎来游客4300余人次。截至6月6日,上海全市399座城市公园中已有近九成恢复开园,6座市属公园全部恢复开园。

6月6日,共青森林公园采取了限流

措施,只开放了西门、南门和万竹园大门作为出入口。在公园入口处,游客们保持2米间隔,通过预约、扫“场所码”测温、完成“数字哨兵”信息核验等程序后,走进公园。属地公安、城管等部门现场帮助园方做好交通、防疫等保障。园内增加了安保人数配备和巡逻次数,劝导游客规范佩戴口罩、文明游园、不开展聚集性群体活动。公园也加强了园内公共区域和设施设备的消毒,做到一日两次消毒,重点部位每两小时消毒一次。

除共青森林公园外,杨浦区的江浦公园、民星公园、工农公园、惠民公园、内江公园、松鹤公园、波阳公园和平凉公园8座区属公园也恢复开园。

## C 韩国

## 再无千万人口城市



韩国行政安全部6月6日公开的数据显示,截至今年5月底,首尔市登记在册人口为949.6887万人。这意味着韩国再无千万人口城市。

2016年5月,首尔人口首次跌破一千万,为999.5万人。不过,随着外国人的持续流入,到2019年,首尔总人口均维持在1000万左右。但因新冠疫情扩散,登记在册的外国人口持续减少,含外籍居民在内,2020年底首尔的总人口为991.1088万人。

随着韩国的城市化和产业化进程,首尔人口曾出现爆发性增长,于1992年达到人口峰值,即1097万人。随后,受到京畿道新城市开发、低出生率等因素影响,首尔人口持续外流。

另一方面,京畿道的人口正在迅速增加。截至5月底,京畿道户籍登记人口为1358.1496万人,较首尔市多出408.5万人。京畿道总人口于2012年突破1200万人,2018年超过1300万人。

今年5月,首尔研究院公布一项分析结果称,首都圈大规模新建住宅是造成首尔人口外流的主要原因。

研究院称,最近5年间,从首尔搬到京畿道的人入住私宅和公寓的比例大增,住宅面积也有所增加。

据推测,首尔人口减少问题今后将愈发严重。